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Değerli İstinye Ailesi, 

Sayın Okurlarımız, 

 

2026 yılının bu ilk sayısında kamu diplomasisi uygulamalarının bazı örneklerine 

değiniyoruz. Dünyada etkili “lobi” denince akla gelen bazı etnik yapılanmalar özellikle batı 

dünyasındaki faaliyetleriyle içinde bulundukları ülkelerin dış politikalarını önemli ölçüde 

etkilemektedirler. Bu lobilerin başında Amerika Birleşik Devletleri’nin belki en etkili dış 

politika belirleyicisi olan “İsrail Lobisi” gelmektedir. Bu lobinin eleştirel bir analizini yapan 

neorealist okulun önde gelen temsilcisi John J. Mearsheimer ve Stephen M. Walt 

tarafından 2007 yılında yayınlanan “The Israel Lobby and U.S. Foreign Policy” başlıklı 

kitabını ele aldık.  

Türkiye’nin çıkarları açısından önem taşıyan bir diğer lobi ise Amerika Birleşik 

Devletleri’ndeki Rum-Yunan lobisi. AHEPA adlı bir kuruluş olarak faaliyet gösteren “Helen” 

lobisi özellikle Kıbrıs meselesiyle birlikte Türkiye’nin çıkarlarına karşı şiddetli bir mücadele 

sürdürmeye çalışmıştır. Bugün de Amerika Birleşik Devletleri ile Türkiye’nin arasında sorun 

olan F-35 ve F-16 satışı gibi konularda Türkiye aleyhine faaliyet göstermeye ve ABD 

Kongresini etkilemeye devam etmektedir.  

Yine Türkiye aleyhine faaliyet gösteren lobilerin içinde Ermeni lobisi de 1915 olaylarını 

istismar etmek suretiyle Türkiye’nin “soykırım” yaptığı düşüncesini tüm dünyaya kabul 

ettirmekte önemli faaliyetler gerçekleştirmektedir. Ermeni terör örgütü ASALA’nın Türk 

diplomatlarını şehit ettiği yıllarda Ermeni lobisi bu cinayetleri meşrulaştırmak için elinden 

geleni yapmıştır. 

Bu sayımızda 31 Ocak 2026 günü başlattığımız Kamu Diplomasisi Sertifika Eğitim 

Programı ve 13 Şubat 2026’da çevrim içi olarak gerçekleştirdiğimiz “Yurtdışında Türkçe 

Öğrenimi” konulu söyleşimizden de söz edeceğiz. KADAM 2026 yılını bir atılım yılı olarak 

ilan etmiştir. Yenilenen Yönetim Kurulumuzla birlikte yıl içinde önemli etkinlikler planladık. 

Bu sayımızda faaliyetlerimizi de tanıttık. 

 

Saygılarımızla, iyi okumalar dileriz. 

KADAM Yönetim Kurulu 

kadam@istinye.edu.tr İstinye Üniversitesi kadam.istinye.edu.tr 

mailto:kadam@istinye.edu.tr
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MEARSHEİMER VE WALT: AMERİKA BİRLEŞİK 
DEVLETLERİ’NDE İSRAİL LOBİSİNE MUHALEFET 

 

 
Yahudiler, kutsal kitaplarda da yazdığı üzere Hazreti Musa tarafından Mısır’dan 

çıkarıldıktan sonra dini inançlarına göre “yaratanın kendilerine vaat ettiği topraklara”, M.Ö. 

2. Yüzyılda “Kenan ülkesine”, yani bugünkü Filistin’e yerleşmişlerdir. Ancak, sonraki 

dönemlerde o toprakların hakimlerinin baskısıyla başka coğrafyalara dağılmak zorunda 

kalmışlardır. Böyle “diaspora” kavramı ilk kez Yahudiler için kullanılmış, gittikleri ülkelerde 

yerleşip tutunabilmek için de birbirleriyle sıkı dayanışma içine girmişlerdir. İçinde 

yaşadıkları toplumlarda etkinlikleri arttıkça siyaseti de yönlendirir hale gelmişler ve bir çok 

defa da ayrımcı ve düşmanca davranışlarla karşılaşmışlardır. Ortaçağda Avrupa’da sıklıkla 

Yahudi katliamları yaşanmıştır. Fakat en büyük ölçekli öldürme eylemi 1933-1945 yılları 

arasında Nazi Almanya’sı eliyle gerçekleşmiştir. 1933 yılında Adolf Hitler’in Almanya’da 

iktidarı ele geçirmesinden itibaren faşist rejimin düşmanlaştırdığı kesimlerden insanlar 

sistematik biçimde katledilmiş, bu katliamlar neticesinde yaklaşık altı milyon da Yahudi 

öldürülmüştür.  

İkinci Dünya Savaşı sonrasında Yahudilerin bilhassa Amerika Birleşik Devletleri’nde 

ekonomik, siyasal ve kültürel etkinliklerinin giderek arttığına tanık olunmuştur. Aynı 

şekilde, sayıları çok azalmış olmasına rağmen Avrupa Yahudilerinin de finans, ticaret, 

sanayi ve kültür alanlarındaki etkinlikleriyle siyasal gelişmeleri de tesirleri altına aldıkları 

bilinmektedir. Konumlarını pekiştirirken de kullandıkları yöntem “holocaust’un” hiçbir 

şekilde unutulmamasına ve yaşadıkları mağduriyetten ötürü bir tür “dokunulmazlık” 

zırhına bürünmeye çalışmalarıdır. Yahudiler, kazandıkları geniş sempati sayesinde kendileri 

veya İsrail aleyhine bir söylem olduğunda derhal “antisemitizm” yapıldığı suçlamasını 

kullanmakta ve bu suretle imtiyazlı bir konuma yerleşmişlerdir.  

Günümüzde dünyada yaklaşık olarak 16 milyonluk bir Yahudi nüfus vardır. Bu 

nüfusun 9,7 milyonu İsrail’de yaşamaktadır. Amerika Birleşik Devletleri’ndeki Yahudi 

kökenli nüfus ise 5 milyon civarındadır. Ancak, İsrail dışında gelişmiş ülkelerde yaşayan 

Yahudilerin oluşturduğu epistemik diaspora bulundukları ülkelerin ekonomisini, dış 

siyasetini, kültürünü ve toplumsal yaşamını etkileyen bir kapasite haline gelmiştir. 

Dünyanın güç odaklarını yönlendirmeye yatkın diaspora yapılanmaları günümüzde 

uluslararası ilişkilerde önemli bir faktör oluşturmaktadır.  
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İşte, Mearsheimer ile Walt’un Türkçe de yayınlanmış olan “İsrail Lobisi” kitabında 

Amerika Birleşik Devletleri’nin ulusal çıkarları açısından Yahudi lobisinin oynadığı rol ele 

alınmıştır. Mearsheimer ile Walt’un, kendi ifadelerine göre kitaplarının yayınlanmaması için İsrail 

lobisinin büyük gayretleri olmuştur. Çünkü bu türden bir eleştiri tümüyle İsrail Devletinin 

çıkarlarına aykırıdır. Mearsheimer ve Walt kitaplarında meseleye Amerika Birleşik Devletleri’nin 

çıkarları penceresinden bakmışlar ve İsrail’in kendi çıkarları için ABD’nin ulusal çıkarlarına aykırı 

dış politikalara yönlendirildiğini ileri sürmüşlerdir.  

İsrail’in uluslararası destek sayesinde geçirdiği genişleme evreleri 

Kitabı daha yakından inceleyecek olursak, yazarların ABD’de etkin olan İsrail lobisinin 

yapısal ve ideolojik özelliklerinden yola çıkarak bu etkinin ABD’nin Ortadoğu politikaları 

bakımından ne denli yönlendirici olduğunu ele aldıkları görülecektir. Mearsheimer ve Walt’a göre, 

ABD’nin İsrail’e verdiği olağanüstü düzeyde siyasi, askeri ve diplomatik desteğin, klasik stratejik 

çıkar hesaplarıyla tam olarak açıklanması mümkün değildir. ABD’nin İsrail politikası, çoğu zaman 

Amerikan ulusal çıkarından ziyade iç politika dinamikleri ve örgütlü baskı gruplarının etkisiyle 

şekillenmektedir. 

Yazarlara göre, lobi kavramı dar bir örgüt değil, geniş bir ağ olarak tanımlanmaktadır. Bunlar: 

 AIPAC gibi örgütler 

 Neocon düşünce kuruluşları 

 Bazı medya aktörleri 

 Evanjelik Hristiyan gruplar 

 Kongre üzerindeki etkili bağış ve baskı mekanizmaları 
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Bu yapı, İsrail lehine politikaların Kongre ve kamuoyunda güçlü biçimde savunulmasını 

sağlamaktadır. 

Yazarlar, İsrail’e verilen güçlü desteğin; 

 ABD’nin Orta Doğu’daki imajını zedelediğini 

 Anti-Amerikancılığı beslediğini 

 ABD’nin güvenliğine zarar verdiğini iddia ederler. 

Bu nedenle daha “çıkar odaklı ve dengeli” bir Orta Doğu politikası önermektedirler. 

 

Mearsheimer ve Walt’un bu önemli kitabı, tabulaştırılan bir konuda dürüst ve cesur bir çıkş 

olarak nitelendirilebilir. Kitaba ağır eleştiriler gelmiş, ABD dış politikasında lobi etkisinin 

abartıldığı ileri sürülmüştür. İç politikada güçlü çıkar ve baskı gruplarının sistemik çıkar inşasının 

yerine geçirilmekle Mearsheimer’in neorealist duruşuna da aykırı bir tutum sergilediği söz konusu 

edilmiştir. Bununla birlikte, gerçek olan ABD’nin İsrail’e verdiği kayıtsız şartsız destek, bu güçlü 

devletin Ortadoğu’daki ilişki ve çıkarlarının olumsuz yönde etkilemekte, aslında İsrail açısından da 

çok yararlı sonuçlar getirmemektedir.  

 “İsrail Lobisi” kitabını kamu diplomasisi penceresinden değerlendirmek gerekirse, baskı 

unsurları kullanmak suretiyle bir ülkenin dış politikasını dünya barışını ve ilgili ülkenin çıkarlarını 

da hiçe sayarak kullanmak kamu diplomasisi tasavvurunun barış kurucu niteliğine hiçbir şekilde 

uymamaktadır. O nedenle İsrail devletinin ABD ve diğer güçlü ülkeler nezdindeki “lobi” 

faaliyetlerini tasvip etmek ve “pozitif kamu diplomasisi bağlamında değerlendirmek” mümkün 

değildir.  

 

AMERİKA BİRLEŞİK DEVLETLERİ’NDE YUNAN LOBİSİ:  “TÜRKİYE 

OLMASA ACABA NE YAPARLARDI?” 

 

Batı ittifakının en büyük devleti Amerika Birleşik Devletleri ile Türkiye’nin ilişkileri 

dönem dönem çeşitli sorunlarla anılmıştır. Türkiye 1952 yılında NATO’ya girdikten sonra 

ABD ile stratejik ortaklı çerçevesinde özellikle askeri alandaki ilişkileri çok karmaşık ve 

asimetrik bir görünüm arz etmiştir. ABD’ye verilen askeri üsler, Türk savunma sanayiinin 

zayıflatılarak bu ülkeden hibe ve satış yoluyla temin edilen askeri araç ve gereçler ve kriz 
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dönemlerinde müttefiklik hukukuna güvenilip güvenilmeyeceği gibi konular Türkiye-ABD 

ilişkilerini betimleyen unsurlar olmuştur. 

 Nitekim haşhaş ekiminin yasaklanmasından Kıbrıs Barış Harekâtı sonrası uygulanan 

ambargo ve bugün de Rusya Federasyonu’ndan hava savunmamız için satın alınan S-400 

füzeleri meselesi ve F-35 uçaklarının imalat ortaklığından çıkarılma ile F-16 uçaklarının 

satılmamasını da içeren CAATSA yaptırımlarına kadar giden sorunların iki ülke arasındaki 

ilişkilerde işlerin iyi gitmediği görülmektedir. Bunların dışında sözde Ermeni “soykırımı” ve 

Türkiye’nin büyük ve uzun bir mücadeleyle üstesinden geldiği terör örgütünü fiilen 

desteklemek ve Türkiye’nin savunması ile ulusal çıkarlarını baltalayan Amerikan 

yönetimleri büyük ölçüde Türkiye karşıtı lobilerin tesirinden kurtulamamaktadır. Bu 

politikaların, Mearsheimer ve Walt’un “İsrail Lobisi” kitaplarında altını çizerek belirttikleri 

gibi Amerikan çıkarlarına aykırı olması değiştirilmesine yetmemekte, iç politikadaki 

aktörlerin etkisiyle de dış politikalar farklı mimarilerle uygulanır olmaktadır. 

Türkiye karşıtlığının öncüsü olan ABD’deki Yunan lobisi, 20.yüzyılın başlarında ilk 

derneklerin kurulmasıyla oluşmaya başlamıştır. Daha çok bu ülkede yaşayan Yunan asıllıların 

Amerikan norm ve yaşam standartlarına uyumu hedefleyen bu ilk yapılanmalar 1950’li yılların 

ortasından itibaren Kıbrıs meselesinin patlak vermesiyle birlikte kültür ve eğitim amaçlarından 

siyasal lobiciliğe evrilmiştir. Bu lobinin en köklü ve etkili kurumu da 1922’de Atlanta’da kurulan 

AHEPA olup açılımı, “American Hellenic Education Progressive Association’dır” (Amerikan 

Helen İlerici Eğitim Derneği). Halen ABD genelinde 400’den fazla şubesiyle faaliyet göstermekte 
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olup, merkeze bağlı alt yapılanmaları da mevcuttur1. Sons of Perikles (Perikles’in Oğulları) ve 

Daughters of Penelope (Penelope’nin Kızları) adlı gençlik ve kadın örgütlenmeleri, The Ahepam 

Magazine adlı etkili bir sürekli yayın organı bulunmaktadır.  

Abdulsamet Yıldırım, AHEPA’nın geçmişini detaylı bir şekilde resmettiği makalesinde 

şu ifadelere yer vermiştir: 

 

“AHEPA’nın Amerika’daki etkin isimlerle iyi ilişkiler kurabilmek için çeşitli faaliyetler 
yürüttüğü de görülmektedir. Bu faaliyetlerden en önemlisi örgütün yıllık olarak düzenlediği 

“Büyük Ziyafet” organizasyonlarıdır. Bu ziyafetlere Amerikan başkanları başta olmak üzere 
önemli isimler davet edilmekte ve diaspora ile sıcak ilişkilerin korunması sağlanmaktadır. 
AHEPA’nın ABD’deki etkin isimlere yönelik bir diğer önemli faaliyeti ise “Sokrates Ödülü 

(Socratic Award)” olmuştur. Antik Yunan döneminin en önemli Yunan düşünürlerinden 
birinin adını taşıyan bu ödül 1964 yılından itibaren, Yunan diasporasının faaliyetlerine 
destek veren veya desteğine ihtiyaç duyulan isimleri onurlandırmak maksadıyla verilmeye 

başlanmıştır. 1964 yılında ödülün verildiği ilk isim; Time, Life, Fortune gibi önemli 
dergilerin sahibi olan ve dolayısıyla o dönem Amerika’nın en etkin medya patronlarından 

biri konumunda bulunan Henry R. Luce olmuştur. Ödülün Luce’ye verilme sebebi, sahibi 
olduğu Life dergisinde 1963 yılında “Yunan Mucizesi” adı altında Antik Yunanı göklere 
çıkaran bir yazı dizisine yer verilmesi olarak açıklanmıştır. AHEPA’nın Sokrates Ödülünün 

ikincisine ise, “Johnson Mektubu” olarak tarihe geçen mektubun sahibi ABD Başkanı 
Lyndon B. Johnson layık görülmüştür.23 Bilindiği üzere 1964 yılında Kıbrıs’ta yaşayan 
Türklere karşı Yunan saldırılarının artması üzerine adaya askeri bir harekât hazırlığında 

bulunan Türkiye, Başkan Johnson’ın mektubu ile önlenmişti. Yine Sokrates Ödüllerinin 
verildiği diğer isimlere bakıldığında, aralarında başta diğer ABD Başkanları olmak üzere 
çeşitli senatörlerin, Temsilciler Meclisi üyelerinin ve çeşitli etkin isimlerin yer aldığı 

görülmektedir.24 Sokrates Ödülü’nün verilmesi aynı zamanda AHEPA’nın varlığının söz 
konusu çevrelerce onaylandığını göstermesi bakımından önem arz etmektedir.”2 

 

 

AHEPA günümüzde ABD Kongresi nezdinde girişimlerde bulunmak suretiyle 

Türkiye’ye F-35 uçaklarının ve F-16 uçaklarının satışını engellemeye, CAATSA 

yaptırımlarının devam etmesine, Kıbrıs’ta Türkiye’nin haklı politikasına karşı girişimlerde 

bulunmaya ve Doğu Akdeniz’de İsrail ile geliştirilen Türkiye karşıtı politikaları 

desteklemeye devam etmektedir. Bu girişimlerinde başarılı olduğu teslim edilmelidir ki,  

ortadadır. Bu hasmane tutum ve davranışlara karşı Türkiye’yi destekleyen ABD’deki Türk 

kuruluşlarının yeterince etkili olamadığı da bir gerçektir. AHEPA, Kongre’de Türkiye ile ilgili 

bir oylama söz konusu olduğunda derhal Kongre üyeleri yakın markaja almakta, Türkiye 

aleyhine oy kullanmalarını temin için her türlü yönteme başvurmaktadır. Medyatik 

                                            
1  Abdulsamet Yıldırım,” Amerika Birleşik Devletleri’nde Yunan Diasporasının Oluşum Süreci ve 

Amerikan-Helen İlerici Eğitim Derneği” TAD, C. 44/S. 79, 2025, 289-320 
2 A. Yıldırım, a.g.m. s. 297 
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girişimleri ile de geniş kamuoyunu kendi görüşleri doğrultusunda etkilemeye muvaffak 

olmaktadır. 

 

Kaynak: https://ahepa.org/the-ahepan-magazin
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Kaynak: https://ahepa.org/the-ahepan-magazine/ 
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Tüm bu hususlara baktıktan sonra Mearsheimer ve Walt’un İsrail Lobisi kitaplarında 
altını çizdikleri İsrail çıkarlarını Amerikan çıkarlarının önüne geçirdikleri gibi Yunan lobisi de 

Türkiye aleyhine çalışarak aslında bölgedeki Amerikan çıkarlarına zarar vermemekte midir? 
Bu sorunun cevabının ne olduğu ortadadır. 

 

ABD’DE ERMENİ LOBİSİ: BİR SOYKIRIM MASALI 

 

Amerika Birleşik Devletleri’nde bir diğer Türkiye karşıtı lobi örgütlenmesi de Ermeni 

lobisidir. 1890’lardan itibaren bu ülkeye göç eden ve bilhassa kiliseden geniş destek gören 

Ermeni diasporası o yıllardan başlayarak Türkiye karşıtı propaganda üzerine inşa ettiği lobi 

faaliyetlerini güçlü bir şekilde yürütmüştür. 1915 olaylarından sonra tümüyle sözde 

“soykırım” iddialarına yoğunlaşan Ermeni lobisi farklı örgütleriyle bu alanda Türkiye’ye 

karşı düşmanca yürüttüğü propaganda ile ABD hükümetleri üzerinde etkili olmuştur. 1973 

yılından itibaren dünyanın çeşitli ülkelerinde Türk diplomatlar ve görevlilerini şehit eden 

terör örgütü ASALA’yı da destekleyen Ermeni lobisine bağlı kuruluşlar sadece sözde 

“soykırım” iddialarıyla sınırlamadıkları faaliyetlerini Ermenistan tarafından işgal edilen 

Dağlık Karabağ ve diğer Azerbaycan toprakları ile ilgili olarak da propaganda faaliyetlerini 

sürdürmeye devam etmişlerdir. Bugün, Karabağ azat olmuş, Ermenistan savaşta yenilerek 

gasp ettiği bölgelerden çekilmek zorunda kalmıştır. Diaspora Ermenilerinin aksine 

Ermenistan Cumhuriyeti günümüzde daha ılımlı ve barışçı bir yol izleme eğilimindedir. Ne 

var ki, aynı tespiti diaspora Ermenileri için yapmak güçtür.  
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Günümüzde ABD’de yaklaşık olarak bir milyonluk bir Ermeni nüfus vardır. Mevcut 

örgütlenmeleri ise Burak Çalışkan şöyle sıralamaktadır:  

“Ermeni lobisini oluşturan örgütlerin başında Amerikan Ermeni Asamblesi (Armenian 
Assembly of America/AAA) ve Amerika Ermeni Ulusal Komitesi (Armenian National 
Committe of America/ANCA) gelmektedir.  
Bunlar haricinde Armanian American Action Committee (ARAMAC),  
Armenian Network of America,  
Armenian Missionary Association, 
Armenian Bar Association ve Armanian Relief Society de önemli Ermeni örgütleri arasında 
gösterilmektedir.3” 

 
Burak Çalışkan ayrıca Ermeni lobisinin etkinliği konusunda da şu görüşleri dile 

getirmektedir:  
 
“Oldukça iyi organize olmuş bir yapı olarak nitelendirilen Ermeni lobisinin Amerikan 

Kongresi ile ilişkileri her zaman kuvvetli olmuştur. Maddi imkânları ve Amerika’daki 
nüfusları sınırlı olsa da Ermeniler bu durumu farklı özellikleriyle telafi etmişlerdir. Özellikle 
belli seçim bölgelerinde yoğunlaşmış olmaları ve seçim kampanyalarında bizzat görev 

alarak çalışmaları, Ermeni diasporasını ABD’de etkili bir topluluk hâline getirmektedir. 
Türkiye karşıtlığı düzleminde çoğu zaman Yunan lobisi tarafından da desteklenmişlerdir” 4. 

 

Görüldüğü gibi, bu üç lobi Amerika Birleşik Devletleri’nde ve örgütlü olarak temas 

içinde oldukları diğer ülkelerdeki kardeş lobi örgütlenmeleri ile yoğun, profesyonelce ve 

bulundukları batı ülkelerinden de güçlü destek görmek suretiyle, Türkiye karşıtı 

faaliyetlerini sürdürmektedirler. Bunların aleyhteki faaliyetlerine karşı Türk diasporası da 

bir ölçüde etkili olmaya çalışmaktadır. Fakat bu lobileri barındıran ve destekleyen 

hükümetlerin olduğu ülkelerde Türk diasporasının daha işin başında büyük zorluklarla 

karşılaştığı aşikardır. Daha kalıcı ve derinlikli bir örgütlenme modeli ve duruma 

profesyonelce vaziyet edebilecek bir konuma gelinmesi halinde Türk diasporasının 

diğerlerinin uyguladığı propaganda yöntemleri ile değil, kamu diplomasisinin dinleme, 

barış ve karşılıklı anlayış odaklı uygulamaları ile başarılı olması beklenebilir. Ancak bunun 

için stratejik kamu diplomasisinin kurumsallaştırılması şarttır.  

Son olarak şu saptamayı yapmanın gerekli olduğunu düşünüyoruz: Bu türden lobi 

faaliyetlerini kamu diplomasisinden ziyade propaganda ve hatta psikolojik harekât 

çerçevesinde değerlendirmek doğru olacaktır. Bilindiği üzere, propaganda, her üç şekliyle, 

beyaz, gri ve siyah propaganda olmak üzer muhatabı aldatmaya ve algısını yönetmeye 

yöneliktir. Bu da pejoratif bir davranıştır. Kamu diplomasisi ise karşılıklı dinleme ve barışçı 

                                            
3 Burak Çalışkan, “Ermeni Diasporası ve Lobi Faaliyetleri”. İNSAMER 26.02.2021, s.2 
4 B. Çalışkan, a.g.m., s.2 
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bir ikna faaliyetidir. O nedenle içinde yaşadıkları ülkelerin siyaset kurumlarını ve 

kamuoylarını yanıltarak çıkar savaşımına giren lobilerin, kendi açılarından başarılı 

görünseler bile, uluslararası ilişkilerde rahatsız edici bir faktör oluşturdukları bir gerçektir.  

 

AVRASYA İNCELEMELERİ MERKEZİ (AVİM) İLE KADAM’IN 

İŞBİRLİĞİ PROTOKOLÜ 

Merkezi Ankara’da bulunan Avrasya İncelemeleri Merkezi (AVİM) ile KADAM bir 

işbirliği protokolü imzaladı. Müşterek etkinlikler ve projeler planlıyoruz. AVİM’in değerli 

yöneticileri ve çalışanlarının kıymetli deneyimleri bu faaliyetlerimize ve KADAM’a güç 

katacaktır. AVİM’in faaliyetlerine daha önce de katkı vermiştik. 6 Şubat 2023’te AVİM’de 

tarafımızdan verilen bir konferansın AVİM’in sitesinde yayınlanan haberini aşağıda takdim 

ediyoruz.  

 

"GÖÇMENLERİN İNSAN HAKLARI VE TÜRKİYE'NİN GÖÇ 

DİPLOMASİSİ" BAŞLIKLI KONFERANS GERÇEKLEŞTİ 

Konferansta Prof. Dr. Osman Can Ünver, Türkiye’nin dünyada örnek teşkil edebilecek 
nitelikte olan, göç ve göçmenlere ilişkin uyguladığı norm ve standartların uluslararası 

platformlarda temsil edilmesini, uluslararası yönetişim için atılabilecek adımları ve bu 
doğrultuda gerçekleşebilecek yeni yapılanmaların göç diplomasimizi nasıl güçlendireceğini 
ele almış, Türkiye’nin uluslararası göç alanında üstlenebileceği etkin rolleri dinleyiciye 

aktarmıştır. Konferans soru-cevap kısmının ardından sona ermiştir.” https://avim.org.tr  

Prof. Dr. Osman Can Ünver’in konuşmacı olduğu Göçmenlerin İnsan Hakları ve Türkiye’nin Göç Diplomasisi 

başlıklı konferans 3 Şubat 2023 Cuma günü gerçekleşmiştir. 

 

https://avim.org.tr/
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KAMU DİPLOMASİSİ SERTİFİKA EĞİTİM PROGRAMIMIZ BAŞLADI 

 

İstinye Üniversitesi Sürekli Eğitim Merkezi (İSÜSEM) ve KADAM iş birliğiyle 

hazırlanan “Kamu Diplomasisi Sertifika Eğitim Programı” 31 Ocak 2026 tarihinde çevrimiçi 
olarak başladı. Otuz sekiz saatlik bir eğitimi ve nihayetinde sınavda başarılı olanlara tevdi 

edilecek Sertifika ile tamamlanacak programa alanında tanınmış ve başarılı öğretim 
elemanları katkıda bulunmaktalar. Eğitim programı ve eğitimden bazı enstantaneler 
aşağıda sunulmuştur. 
 

Sıra 

No 

Dersler Eğitimciler Süre Tarih Saat 

1 Kamu Diplomasisine Giriş Prof. Dr. Osman Can 

Ünver 

(İstinye Üniversitesi) 

Prof. Dr. Ayselin Yıldız 

(İstinye Üniversitesi) 

3 Saat 31.01.2026 09.00 - 12.00 

2 Yurtdışında Türk ve Türkiye 

Algısı 

Aydın Nurhan 

(Büyükelçi – E) 

3 Saat 31.01.2026 13.00 – 16.00 

3 Kamu Diplomasisi Stratejileri Dr. Recep Şehitoğlu 

(Gaziantep Üniversitesi) 

  

4 Saat 07.02.2026 09.00- 13.00 

4 İletişim ve Diyalog Vasıtasıyla 

Etki Kazanma 

Prof. Dr. Zakir Avşar 

(Hacı Bayram Veli 

Üniversitesi) 

3 Saat 07.02.2026 13.00 – 16.00 

5 Kamu Diplomasisi Anlatıları Oral Toğa 

(İran Araştırmaları 

Merkezi) 

Dr. Öğr. Üyesi Suat Eren 

Özyiğit 

(İstinye Üniversitesi) 

4 Saat 14.02.2026 09.00- 12.00 

6 Farklı kamu Diplomasisi 

Alanları 

Prof. Dr. Yusuf Erbay 

(İstinye Üniversitesi) 

3 Saat 21.02.2026 09.00- 12.00 

7 Türkiye’nin Diaspora 

Diplomasisi 

Doç. Dr. Şuay Nilhan 

Açıkalın 

(Hacı Bayram Veli 

Üniversitesi) 

2 Saat 21.02.2026 13.00- 15.00 

8 Ulusal Güvenlik ve Kamu 

Diplomasisi 

Prof. Dr. Fahri Erenel 

(İstinye Üniversitesi) 

2 Saat 28.02.2026 09.00- 12.00 
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9 Kamu Diplomasisi 

Uygulamalarının Ölçülmesi 

Can Öztaş 

(Diplomat-E) 

3 Saat 07.03.2026 13.00 – 16.00 

11 Örnek Olaylar Doç. Dr. Oğuz Güner 

(Yıldırım Beyazıt 

Üniversitesi) 

4 Saat 14.03.2026 13.00 – 16.00 

12 Ele Alınan Konuların Gözden 

Geçirilmesi 

Prof. Dr. Osman Can 

Ünver 

(İstinye Üniversitesi) 

3 Saat 21.03.2026 13.00-16.00 

13 Final Sınavı   2 Saat 28.03.2026   
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Değerli okurlarımız, kadam.istinye.edu.tr adresli web sayfamızı da izlemenizi ve 

eleştirilerinizi kadam@istinye.edu.tr adresimize iletmenizi istirham ediyoruz. 
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